

# **Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)**

## **A. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ**

**Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου**

Το Νηπιαγωγείο Δάτου βρίσκεται στο Πολύστυλο Καβάλας. Το κτίριο του είναι αυτόνομο και διαθέτει προαύλιο χώρο. Χρήζει επιτακτικής ανάγκης η συντήρηση του κτιρίου, ενώ έχουν γίνει οι απαιτούμενες ενέργειες.

Κατά το σχολικό έτος 2021-22 λειτούργησε με ένα υποχρεωτικό πρωινό τμήμα. Η στελέχωση του προσωπικού του νηπιαγωγείου ήταν ένας εκπαιδευτικός (με απόσπαση) ΠΕ60 και μια αναπληρώτρια εκπαιδευτικός αγγλικής γλώσσας ΠΕ06.

Το μαθητικό δυναμικό του σχολείου αριθμούσε σε 8 μαθητές ( 5 νήπια και 3 προνήπια).

Το σχολείο λειτούργησε με κανονική δια ζώσης λειτουργία, εφαρμόζοντας όλα τα πρωτόκολλα σχετικά με τα μέτρα προστασίας μετάδοσης της ασθένειας του covid-19.

Επιπρόσθετα, λόγω περιοριστικών υγειονομικών μέτρων δεν υλοποιήθηκαν σχολικές εορτές με παρουσία γονέων.

Για την επίτευξη του σκοπού του Νηπιαγωγείου, έγινε κατάλληλη προσαρμογή και αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων μέσων και εφαρμογών, προκειμένου να υποβοηθήσει τα νήπια σε όλους τους τομείς σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και κοινωνικά. Στο πλαίσιο αυτό και στο μέτρο του δυνατού το Νηπιαγωγείο μας βοήθησε στην ανάπτυξη των αισθήσεων, της οργάνωσης των πράξεων, κινήσεων και σκέψης, εκμεταλλευόμενοι το φυσικό και το κοινωνικό περιβάλλον για να αναπτύξουν πρωτοβουλίες ελεύθερα και αβίαστα. Ιδιαίτερη βαρύτητα επιδόθηκε στην ανάπτυξη της συναισθηματικής ανθεκτικότητας των παιδιών λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών διδασκαλίας.

## **B. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

### **Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

1. Υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων.
2. Εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών διδασκαλίας

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Μεγαλύτερη συνεργασία με τους γονείς (φέτος υπήρξε περιορισμός λόγω της πανδημίας)

## Διοικητική λειτουργία

### Θετικά σημεία

- Δημιουργική συνεργασία με τα όμορα νηπιαγωγεία και τους τοπικούς φορείς.
- Επιτυχής προσπάθεια των εκπαιδευτικών να ανταποκριθούν στα επιπρόσθετα καθήκοντά τους και να επιτελέσουν τόσο το εκπαιδευτικό όσο και το διοικητικό τους έργο.

### Σημεία προς βελτίωση

Συνέχιση και εξέλιξη της ιστοσελίδας του νηπιαγωγείου.

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Θετικά σημεία

1. Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε εκπαιδευτικά αντικείμενα χρήσιμα για το διδακτικό τους έργο και την επαγγελματική τους εξέλιξη.
2. Υλοποίηση επιμορφώσεων από το ΙΕΠ.

### Σημεία προς βελτίωση

Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus.

## Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

### Λειτουργία

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

**Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

1

**Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις )**

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

### Λειτουργία

Διοικητική λειτουργία

**Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

0

**Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις**

-

### Λειτουργία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

**Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

## **Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις**

-

### **Παρατηρήσεις / Σχόλια**

#### **ΤΙΤΛΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ: "ΟΜΑΛΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΤΩΝ ΝΗΠΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ"**

#### **Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων**

Το πρόγραμμα ομαλής μετάβασης ολοκληρώθηκε με επιτυχία. Οι στόχοι που τέθηκαν, επιτεύχθηκαν στο μέγιστο δυνατό βαθμό, ενώ τα νήπια αποκόμησαν πολύ δυνατές εμπειρίες και συναισθήματα από τη συνεργασία τους για την υλοποίηση των προγραμματισμένων δραστηριοτήτων. Επιπλέον, οικοδομήθηκε κουλτούρα συνεργασίας ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς των δύο σχολείων. Ενισχύθηκε, τέλος, η εμπιστοσύνη των γονέων των νηπίων απέναντι στους εκπαιδευτικούς και το έργο τους.

#### **Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν**

Η δυσκολία που παρουσιάστηκε ήταν ήδη γνωστή και αφορούσε την μετακίνηση από το Πολύστυλο όπου στεγάζεται το νηπιαγωγείο Δάτου, στους Φιλίππους όπου βρίσκεται το δημοτικό σχολείο που θα φοιτήσουν οι μαθητές του νηπιαγωγείου μας.

Επιλέχθηκε ο οικονομικότερος τρόπος μετακίνησης ο οποίος είναι το λεωφορείο που μεταφέρει τους μαθητές του Δημοτικού Σχολείου από το Πολύστυλο στους Φιλίππους. Αυτό σήμαινε ότι θα έπρεπε να περάσουμε όλη την ημέρα στο δημοτικό σχολείο και να παρακολουθήσουμε το ωρολόγιο πρόγραμμα της Α΄ τάξης όπως και έγινε.

#### **Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).**

#### **Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις**